

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Барабинская Деревня

Крестьянская газета барабинского окружкома ВКП(б), окрисполкома и окпрофсовета

№ 67

6 сентября

1929 год

Выходит 2 раза в неделю.
Подписная плата для крестьян 30 коп., для учреждений 55 коп. Адрес: г. Кайск, Сибирская, Коммунистическая, 24.

ВЫПОЛНЯЕМ ПЯТИЛЕТКУ

За 1-й год промышленность выработала больше, чем намечалось планом.—Надо больше внимания обратить на поднятие производительности труда и снижение себестоимости.—Государственный бюджет вырос почти до 8 миллиардов рублей

1929-30 год должен дать еще больший рост нашего хозяйства

Президиум государственной плановой комиссии Союза ССР подвел предварительные итоги выполнения первого года пятилетки (28-29) и дал намечки для составления плана на 1929-30

Предварительные данные указывают,—говорится в постановлении,—что общая выработка промышленности, включенной в план, в 1928-29 г. на 24 проц. выше, чем в 1927-28 г. Планом же намечалось увеличение выработки на 21½ проц.

Это говорит, что за первый год пятилетия выработка увеличилась больше, чем намечено.

Госплан считает, что в этом году производительность труда выросла на 17 проц., предполагается же по плану ее поднять на 16 проц.

Себестоимость продукции снижена на 7 проц. вместо 5, как намечалось по плану.

Средства на строительство и оборудование новых фабрик и заводов отпущены целиком, согласно плану.

Государственный бюджет вырос несколько больше, чем намечалось планом. По плану бюджет намечался в 7 миллиардов 231 миллион рублей, на самом же деле он составил 7 миллиардов 925 миллионов рублей.

Для составления плана на 1929-30 год президиум госплана дал такие указания:

Наметить рост выработки промышленности на 32—35 проц. сравнению с 1928-29 г. По части промышленности этот рост должен составлять 42—45 проц.,

т.е. выработка должна увеличиться по сравнению с нынешним годом почти в полтора раза.

На строительство и оборудование фабрик, заводов, железных дорог должно быть отпущено 3½ миллиарда рублей, в том числе полмиллиарда руб. на строительство электростанций.



Обогнали план

Производительность труда должна увеличиться на 23—25 проц., заработная же плата—на 9 проц. Себестоимость продукции промышленности и стоимость строительства надо снизить на 10 проц.

Вместе с тем президиум госплана намечил основные установки

для плана развития сельского хозяйства.

Посевная площадь по всему Союзу должна увеличиться по сравнению с 1928-29 г. на 7—8 проц.

В нынешнюю весеннюю посевную кампанию посева увеличились на 6 проц. В отдельных частях Союза, где имеется много свободных земель, посевная площадь должна увеличиться значительно больше.

Урожайность должна быть повышена на 7—8 проц. На развитие и укрепление сельского хозяйства государство должно отпустить кредитов 700 миллионов рублей.

Государственный бюджет Союза в 1929-30 году должен составлять около 10 миллиардов руб.

Первый год пятилетки показывает, что рабочие и крестьяне с трудностями строительства справились успешно. Также успешно они выполняют и план второго года. Развертывающееся социалистическое соревнование, в которое втягиваются новые массы трудящихся, поможет в этом.



Расширим посев, поднимем урожайность

ЗАЕМ ПЯТИЛЕТКИ

Железнодорожники подписались на 277 тыс. рублей

Впереди идут комсомольцы.—Развернем работу среди сезонников.—Надо бороться с нездоровыми настроениями отсталой части рабочих.

По барабинскому железнодорожному узлу из 4425 постоянных рабочих на 3 заем индустриализации подписалось 4408 товарищей. Общая сумма месячной заработной платы подписавшихся составляет 277693 руб., подписка же—284545 руб., т.е. больше месячной зарплаты.

Впереди по подписке идет местком № 2, при 23271 руб. месячной зарплаты подписка дала 25535 рублей.

Нет работы среди сезонников

Гораздо хуже идет подписка среди сезонных рабочих. 1026 сезонников на заем подписалось только 466. Это говорит о том, что широкой массовой работы среди сезонников не велось.

Многие сезонники отказ от подписки оаъяняли:

— Мы—временные. Сегодня работаем, завтра нас нет. Разрешите выдать займа, поря-

дов подписки профорганизации не удосуужились.

Комсомольцы—впереди

Комсомольские коллективы подписку провели очень успешно. Подписались все, за исключением 7 человек.

24 члена ячейки службы движения подписались на 1315 руб.

Комсомолец Панасенко, получающий 50 руб. в месяц, подписался на 150 руб., Спириин и Калинин, при зарплате 50 руб., подписались на 100 руб. каждый.

Дома ставят выше, чем индустриализацию

Кое-кто из рабочих отказывался от подписки на заем, отговариваясь, что деньги нужны, так как строят дома. К примеру, так объяснил свой отказ Барюков, за ним в хвосте потянулся его брат-комсомолец, который должен был настояющему убедить брата купить заем.

Совхоз „Гигант“ получил 1½ милл. руб. чистого дохода

1 сентября в совхозе «Гигант» (Север. Кавказ), по случаю окончания уборки урожая и начала осеннего сева, состоялся праздник.

На празднике присутствовало свыше тысячи гостей рабочих и окрестных крестьян. Приехали представители краевых организаций и крупнейший пролетарский писатель Максим Горький. Состоялся митинг, на котором заместитель директора совхоза рассказал об итогах первого года работы.

На полях совхоза урожай оказался в два раза больше, чем у крестьян. Совхоз, сняв в первый год 60 000 тонн урожая, получил полтора миллиона рублей чистого дохода.

Мешают подписке и не законные сборы пожертвований. Месткомы же с ними не борются.

Кандидат партии Бурков в день получения стоял у кассы и собирал на помощь машинисту Рыкову, приговоренному судом к принудительным работам за то, что он пьяный разбил паровозом вагон. Местком, когда ему заявили о сборе, мер никаких не принял.

НЕ ОСЛАБИМ НАШЕЙ БДИТЕЛЬНОСТИ Китайские налетчики не унимаются

Китайская военщина, несмотря на то, что правительство заявило о желании разрешить спорные вопросы между Китаем и СССР, продолжают нападения на советскую границу, перебрасывают в границе войска, арестовывают советских граждан.

С 28 по 30 августа участились случаи обстрела витайцами наших пограничных застав. Так было 28 августа когда витайцы подплыли к нашему берегу р. Аргунь. 30 августа был обстрелен наш пароход около Благовещенска. В этот же день белая банда обстреляла поселок Свободные Лужи. Около г. Нерчинска вонная белогвардейская шайка переправилась на советскую землю. Другие банды переправились в

другом месте. Они грабили мирных жителей.

Вместе с тем поступают сообщения о подвозе войск в границам. А 1 сентября арестованы 75 сотрудников КВЖД.

Лига Наций (союз буржуазных государств) не довольна тем, что витайские генералы вынуждены заговорить о мирном разрешении советско витайского спора. Понятно почему это. Капиталисты, особенно французские, хотели бы вмешаться в спор о КВЖД, чтобы поживиться. Их стремление—хоть как-нибудь повредить Советскому Союзу. А при мирном разрешении вопроса о КВЖД эта возможность исчезает.

ПЕЧАТНИКИ ОТВЕЧАЮТ

В ответ на китайские события 12 рабочих и служащих каинской типографии окрОМХ'а и редакции газеты «Барабинская Деревня» подали заявление в окрсовет Осоавиахима с просьбой считать их мобилизованными в ряды Дальне-Восточной армии.

ДОСРОЧНАЯ СДАЧА НАЛОГА —ОТВЕТ НАЛЕТЧИКАМ

— В ответ на события на Китайско-Восточной железной дороге сдадим досрочно налог,—говрят бедняки и середняки щегловского сельсовета, Чановского района.

Вот список крестьян щегловского сельсовета, которые сдали весь сельхозналог досрочно и просят последовать их примеру остальных.

Кочнев Б. И., Щербатов Владимир, Филимонов П., Филимонов Андр., Вахов Илар., Попцов Степ., Карабельников А., Торопов С. К., Урванов К., Торопов П. Ф., Бичнев Е. И., Торопов В. И., Зайцев В. Г., Казаков Зах.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕНОЗАГОТОВКАМ

Там, где к заготовкам привлечена общественность, работа идет успешно

Работа по сенозаготовкам еще не развернулась полным ходом, хотя эта кампания должна пройти быстро и мы имеем примеры, как при умении и желании можно добиться хороших результатов.

Уполномоченный чрезвычайной пятавки по сенозаготовкам в Ново-Троицком районе сообщает, что ряд селений постановил провести воскресники по общественной косовке и уборке сена. Только ненастная погода помешала провести воскресники 1 сентября. В Юдинском районе решили заготовить 250 тыс. пудов для вывоза за пределы округа и 350 тысяч пуд. в общественные фонды.

Вместе с тем имеются сведения, говорящие о том, что местные партийные организации и советские органы еще не ведут работы по организации батраков, бедноты и середняков вокруг сенозаготовок.

Из Михайловского района сообщают, что некоторые села отказываются от создания общественных фондов.

— Косить будем,—говорят,—но сено поделим, а там пусть каждый со своим сеном делает, что хочет.

3 члена яровского контрольного товарищества (В. Ичинск. р.) в д. Тагановой закладывают силосную яму на 100 пуд. корма.

Правление товарищества решило по окончании уборки хлеба заложить большую коллективную силосную яму.

151.750 пуд. сена заготовил маслосюз в 4 сентября. В Михайловском районе заготовлены 37 тыс. пуд., в Убинском—5 тыс. пуд., Меньшиковском—50 тыс. пуд., Еланском—10.350 пуд., В.Ичинском—18.800 пуд.

Подобные же сведения поступают из Н.-Баргатского района. Там в части сел, как узнали о том, что надо создавать общественные фонды, бросились косить оставшуюся траву. Местные же организации смотрят на это сквозь пальцы.

— Косят, ну и пусть косят,—говорят.

Ясно, что такая неорганизованная косовка на руку тем, кто побогаче, у кого в руках косилки, лошади, есть рабочая сила. Меньше всего при таких условиях получит сена бедняк, имеющий одну лошадинку да литовку. Сейчас на литовке далеко не уедешь.

Партиячейкам, сельсоветам, БКОВ надо приложить больше усилий для организации общественного сенокоса, используя для создания общественных фондов имеющиеся машины, лошадей, людей. Общими усилиями удастся заготовить кормов гораздо больше, лучше оказать помощь бедноте, маломощному середнячеству, которые больше страдают от недостатка кормов.

В нашем распоряжении времени остается немного, надо его использовать как можно лучше.

6000 пуд. сена заготовлено за 5 дней еланской маслосельской, Михайловского района. Правление артели надеется, что свой план сенозаготовок—10000 пуд.—оно выполнит с превышением.

4 тираж займа укрепления крестьянского хозяйства

Наркомфин СССР начал подготовку к четвертому тиражу займа укрепления крестьянского хозяйства. Тиражи серий этого займа будут происходить в 34 пунктах СССР.

ЯЧЕЙКА СЛУЖБЫ ПУТИ НЕ ВЕЛА ПОСТОЯННОЙ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ ПОЛГОДА ОНА НЕ ПРИНЯЛА В ПАРТИЮ НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО

Окружком партии проводит массовое обследование состояния партруководства в комсомоле

ЯЧЕЙКА СО СЛАБОЙ ДИСЦИПЛИНОЙ

Очень оживленно прошла чистка и проверка в ячейке службы пути станции Барабинск. На собраниях ежедневно присутствовало в среднем 100 человек, 25 проц. из них женщин. Высказывались многие и дельно.

Как же работала ячейка? Доклад секретаря, прения, которые были на собраниях, и материалы проверочных комиссий говорят, что ячейка имеет некоторые положительные стороны: организована и оформлена ячейка союза безбожников, на 80 проц. в месячной зарплате коллектива реализовано 3 займа индустриализации, увеличилась производительность труда—ежедневная выработка шпал поднялась с 7—12 штук.

Однако, недостатков в ячейке выявилось куда больше.

Вовлечением в партию ячейка занималась только во время проведения ленинской недели, когда было принято 20 человек, в том числе один бывший кулак. За последние полгода роста и совсем не было.

В ячейке не было твердой дисциплины, большинство членов и кандидатов партии политически и технически неграмотные. Вследствие этого среди коммунистов имеется ряд проступков. Баранцев и Плужников в течение 7-8 месяцев не платили членских взносов, Чайко, Богданов, Бурдин, Сафронов, Михайлов и Коробская

занимались сыволой, Юрченко и Ратов порой на производстве выпивали. Одежные коммунисты частенько пьянствовали и дебоширили, били жен, занимались половой распущенностью, халатно относились к своей работе на производстве. У Чайко и Шейко обнаружен антисемитизм. Шапков и Воскобойчиков дружили с чуждым партийным элементом — лишенцами. Пьяница и хулиган Ерусланов при исполнении служебных обязанностей пытался насильно работать.

Вопросами внутрипартийной демократии, критики и самобритики ячейка занималась слабо. В результате отмечены такие случаи, что беспартийные боялись критиковать коммунистов. А коммунист Чайко совсем не переваривал критику и ко всем выступающим относился придирчиво.

Ячейка плохо изживала идеологические шатания, наблюдающиеся среди отдельных коммунистов, не проводила нужной борьбы с примиренческим настроением.

Слабо была развернута и массовая работа на производстве. Отсутствовало выдвижение рабочих.

Комиссия по проверке и чистке сделала правильные выводы: 9 разложившихся коммунистов она исключила из партии, а 18 человек подвергнула партвысказанию. Ячейка и беспартийные работу и линию комиссии одобрили.

А. Иванов.

ИСКЛЮЧЕННЫЙ БАЛЛАСТ

В с. Метелево, Купинского района, прошла чистка ячейки. Бедняки и середняки в чистке приняли активное участие—задавали вопросы, выступали в прениях.

Учитель Портинов Павел Степанович вычищен за пьянство и за то, что издевался над учениками. Белокур Яков, живя с отцом баптистом, имел в избе платаны, лозунги баптистские, не боролся с лишенцами-баптистами, имевшимися в коллективе.

Колбасенко Николай—сын баптистского проповедника-лишенца—порутился за него в партию.

Дубиковский Прокопий в 1919 г. имел 5 рабочих лошадей, сев 35 дес. Для того, чтобы влезть в партию, размотал хозяйство; став коммунистом втянул в коллектив баптистов-лишенцев, которые своей набожностью только вредили.

Колбасенко Сергей—растратчик, имел связь с баптистами, в прошлом—охранник карательного отряда Аненкова.

Дубиковский Степан—предсельсовета, на чистку партии заведомо не явился. В 1919 г. имел крупное хозяйство, потом размотал его, влез в партию, сделал растрату.

Левенец Кузьма—коллективист, партийную линию не проводил, при закупке овец пропил 6 руб. коллективных денег, при заготовке мяса обчитывал сдачиков по 20 коп. на каждом пуде. Между членами коллектива допускал пьянство. Левенец из партии не исключили, а дали выговор, чем масса недовольна.

Весь этот балласт комиссия из партии исключила. Бедняки и середняки линию комиссии одобрили.

ЦИФРЫ ГОВОРЯТ

Слишком слабо поставлена работа с бедной и батрацеством в дер. Лягушиной, Купинского района.

В результате число батраков в этой деревне уменьшилось. В прошлом году их было 58, нынче только 20. Не стало и сельского батрачка. Поговаривают, что наниматели, отказавшись от взрослых батраков, скрыто эксплуатируют батрачат.

Окротдел сельхозсрабочих, загляни-ка в эту деревню.

ПО ЗАСЛУГАМ

В оравской кандидатской группе, Чановского района, было 3 коммуниста и все они занимались круговой порукой—покрывали свои неэтичные поступки.

Никакой воспитательной работы среди батрачества, бедноты группа не вела, поэтому и притока в партию совершенно не было.

Кто же состоял в кандидатской группе?

Порила Самуил Еванович, учитель. В 22 году в этой деревне был учителем и одновременно дьяконом, агитировал против советской власти, призвал эстонцев возвратиться обратно в Эстонию, писал им заявления об этом, за что брал с них деньги и маслом. Население рассказывает, что он прямо-таки озолотился. Почти вся деревня собралась было уезжать, да вернулись первые уехавшие 4 семейства. Рассказали, как живет в Эстонии, и не поехала деревня туда.

Этот случай хорошо запомнила деревня и когда Чериллу чистили, все бедняки и середняки, как один,

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ И СОДЕЙСТВИЯ

Комсомол—смена партии, ее резерв, откуда она ежегодно черпает новые кадры общественных работников в деле социалистического строительства страны.

Как же у нас воспитываются эти кадры молодежи? Как партийные организации в нашем округе руководят комсомолом? Насколько обеспечено пролетарское руководство и кадров удельный вес пролетарского и полупролетарского слоя в комсомоле, партия? В какой степени выполняются директивы краевой и окружной партийной и комсомольской организаций?

Мимо этих важнейших вопросов пройти, конечно, нельзя.

С этой целью, по заданию Об ВВ(б), с 4 и по 20 сентября проводится массовое обследование партийных и комсомольских организаций. Подвергаются обследованию: Об ВЛКСМ, канская горорганация, барабинская и татарские районные организации.

3 сентября при орготделе Об состоялось инструктивное совещание руководителей тех бригад, которые будут обследовать партийные и комсомольские ячейки в городе.

Обследование должно носить живой массовый характер. Комсомольцы одних ячеек будут обследовать другие, что с точки зрения обмена опытом будет чрезвычайно ценно.

Партийным и комсомольским ячейкам необходимо обеспечить активное участие коммунистов, комсомольцев и беспартийной рабочей молодежи в деле живого и всестороннего обсуждения вопросов, связанных с обследованием.

РАВКОРЫ!

Пишите, как идет чистка производственных ячеек.

Месячник проходит слабо.

НЕ ВСЕ ОРГАНИЗАЦИИ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ ПИОНЕРАМ

НАШИ ТРЕБОВАНИЯ

Третьему поколению партии—пионерам мы должны уделить больше внимания, оказывать больше содействия и помощи.

Мы обязаны создать пионерам такие условия, которые бы им позволили лучше воспитываться политически, быстрее развиваться умственно и крепнуть физически.

Еще далеко не все организации достаточно заботятся о пионерах. На ряду с активностью одних мы частенько можем наблюдать пассивное, косное отношение других организаций.

Удельный вес пионерского движения в системе коммунистического, комсомольского и профсоюзного движения велик, но он отдельными общественными организациями в городе и на селе недостаточно осознан.

Предстоящий месячник помощи пионерам должен восполнить этот пробел. Необходимо широко привлечь внимание не только городских, районных и сельских общественных организаций, но и всей советской общественности. Надо стать ближе к пионерам, спуститься до их психологии, понять их, помочь им идейно и материально. А главное—наладить дело коммунистического воспитания и практической общественной работы в пионерской организации так, чтобы пионеры лучше могли участвовать в социалистическом строительстве страны.

Провести 2 й окружной слет пионеров и окружные курсы пионерработников.

Дать врача, физкультурника. Снабдить каждый отряд пионерской библиотечкой.

Предоставить помещение для окружного клуба пионеров.

Всем фабзавесткомам постоянно отчислять из культфондов 2 проц. на пионерскую работу.

Округхозсоюзу 50 пионеров бы тратят вовлечь в кожзы на правах членов.

Всем клубам, избам читальням и красивым уголкам предоставлять помещения один-два дня в неделю пионерработы.

Наличие этих условий даст возможность широко развернуть работу среди пионеров, вовлечь в пионерскую организацию тысячи, десятки тысяч новых пролетарских и полупролетарских детей.

Полумосквин.

ПОСТАВЛЕНИЯ И ОТГОВОРКИ

Готовиться к месячнику помощи пионердвижению в Купинском районе начали с 15 августа.

Вопрос о месячнике был проработан сначала на заседании бюро райкома комсомола, а потом на заседании бюро райкома партии с участием всех общественных организаций.

Организован комитет содействия месячнику, намечен план проведения.

Организации отозвались пока постановлениями. Потребность обеспечить снабдить все отряды пионеров литературой. Кредитное товарищество отпускает денег для проведения районных курсов пионервожатых.

Косно к содействию относится райисполком и база молсоюза.

— Пока ничего обещать не сможем,—дефицит у нас.

— Не предусмотрено сметой.

Таковыми отговорками они хотят отказать от своего участия месячнике.

В плане мероприятий комитета содействия стоит организация мастерской для пионеров.

Купинский.



Требования окружной пионерии ко всем организациям:

В проводимый месячник создать окружной фонд помощи пионерработы в 20000 руб.

На эти средства открыть 6 пионерских площадок.

НЕМНОГИЕ ГРУППЫ БЕДНОТЫ РАБОТАЮТ

Работа с бедной и работа самих групп бедноты в нашем округе слаба. Большинство партичек работу с бедной не считают основной в проводимых практических мероприятиях партии в деревне. Руководители партичек и райактив в Баклушевском районе не на вопросы о причинах плохой работы с бедной отвечают:

— Времени вести работу с бедной нет, нас задавили кампанией.

Руководители не учитывают того, что проведение различных кампаний в деревне должно начаться с бедной и батрачества.

В этом районе из 14 групп бедноты работают удовлетворительно только суздальская и ляннская. Среди сельского партиактива имеется непонимание организационного построения групп бедноты, есть смешанные группы из 2 выборных органов.

Группа бедноты при шагалском селькресткоме создана из середняков. Руководители групп подобраны на авось. Вследствие того, что группы не работают, часть бедноты попадает в экономическую и производственную

зависимость от кулака (д. К. карка). У партичек и райактива отсутствует ответственность за работу с бедной. Они никак не хотят понять, что плохая работа с бедной—недооценка ее, выливается объективную помощь кулаку.

У отдельных групп бедноты есть некоторые достижения. По инициативе группы бедноты при м. красноярском сельсовете проведено самообложение, средства уже собраны, началась постройка школы. У времени хлебазаготовок группа организовала 5 красных обозов в 2000 пудов, по ее же инициативе бойкотировались 5 кулаков, они вунуждены были сдать свои хлебные излишки. Группа собрала сменной фонд, во время кампании учета объектов обложения мобилизовала бедноту на выявление кулацких хозяйств. В период весенней сельскохозяйственной кампании по инициативе группы было организовано 6 супруг, которыми были охвачены все бедняки села.

Группа приняла меры своевременной уборке хлеба в бедняцких хозяйствах, использовав уборочные машины, прокатного п. н. а. В. С. хов

Сз.

НЕДЕЛЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ НЕ ЗА ГОРАМИ

НЕ ТЕРЯЯ НИ ОДНОГО ДНЯ, БУДЕМ К НЕЙ
ЭНЕРГИЧНО ГОТОВИТЬСЯ

ПОДГОТОВКУ К НЕДЕЛЕ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ НАЧАТЬ НЕМЕДЛЕННО

2 сентября при АПО ОК состоялось совещание руководителей культурных и сельско-хозяйственных организаций по вопросу проведения недели коллективизации.

Совещание отметило, что с обсуждением этого вопроса мы несколько опоздали, поэтому предло-жило сейчас же и самым бое-вым темпом повести подготовку.

Как и в целом по Сибири, не-деля коллективизации в нашем

округе проводится с 22 сентября, т. е. со дня начала «праздника урожая».

Овружные организации экстрен-но разрабатывают план проведе-ния недели коллективизации. Рай-комом партии предложено немед-ленно организовать временные комиссии по подготовке и прове-дению этой недели. Ответствен-ность за наиболее успешное про-ведение кампании персонально возложена на райком партии.

БУДЕТ 50 НОВЫХ КОЛХОЗОВ

Колхозы будут отчитываться на общих собраниях

Колхозсоюз разработал план про-ведения недели коллективизации. Главное внимание он сосредото-чивает на том, чтобы еще боль-ше укрепить существующие кол-хозы и увеличить сеть их.

С этой целью за время подго-товки и проведения самой недели колхозсоюз решил вовлечь в имею-щиеся колхозы не менее чем по 2 бед-няцких и середняцких хозяйств. Это должно дать 500 новых чле-нов.

Кроме того, колхозсоюз поста-вил перед собой задачу дополни-тельно организовать 50 колхозов с таким расчетом, чтобы в каждом из них в среднем было по 20 хо-зяйств.

Коммунам, сельско-хозяйствен-ным артелям и товариществам по совместной обработке земли реко-

мендовано провести не менее двух отчетов на бедняцких и общих собраниях граждан, что даст 450 отчетов.

В течение недели решено органи-зовать красные обзоры по сдаче колхозами хлебных излишков с тем, чтобы вовлечь в эту важней-шую работу и неорганизованное население.

Другие мероприятия—колхозы оказывают коллективную помощь индивидуальным беднякам хо-зяйствам по уборке, обмолоту и подвозке хлеба и по заготовке ячменя. Проверяются результаты, полученные от социалистического соревнования, просматривается ру-ководящий состав колхозов, про-водится чистка их от чуждого элемента. Т.

ДОВОЛЬНО ИЗДЕВАТЕЛЬСТВ!

Пяти ежедневно коммунары «Свет» отбивают пороги районных учреждений и всетаки никакой помощи не получают. Агроном Седых за одну зиму сноил в коммуне 3000 пудов корнеплодов

Единственная в районе комму-на «Свет» находится в самых безобразных условиях.

Коммуна за последний год вы-росла вдвое, имеет 22 хозяйства, часть вступивших—батраки, все-го 130 едков. Несмотря на то, что коммуна имеет 150 гект. по-сева, но нет совершенно убороч-ного инвентаря.

Пришло отношение об отпуске прицепной сноповязалки, ездили, ездили в Татарск, но ничего не получили.

Отсутствуют руководство и прак-тические указания со стороны агроучастка. Коммуна вне его влия-ния и руководства, идет ощупью, спотыкаясь на каждом шагу. Ком-мунары просят агронома, но дей-ствительного снопа, не вроде Се-рых, который сноил 3000 пудов корнеплодов и за зиму палец о палец не ступнул.

— Таких нам не надо, сами как нибуль,—говорят резонно ком-мунары.

На животноводство обращается мало внимания, хотя имеется пре-красный теплый скотный двор. Отпущено на молочный скот 500 рублей. Совсем было дело забюро-кратили, только райпартконферен-ция решила дело в пользу комму-ны. Коммуна потеряла 25 проц. ссуды от несвоевременной получки. Райучреждения, по словам комму-ны, «больше обещают на словах, не тянут, не везут»...

Коммуна испытывает ужасней-ший жилищный кризис. Зимой по-

мещались в комнате по 16-18 душ, на лето переселились в освободившийся от коров скотный двор. Двор переполнен, женщи-ны, детишки мерзнут от наступаю-щих холодов. Вредный запах под-рывает и без того распатанные организмы.

Недостаток жилищ заставил коммунаров поместиться даже в свинарнике, но наступающие хо-лода заставили отдать места опять свиньям. В одной половине поме-щаются люди, в другой—свиньи. Невысокая перегородка отделяет коммунару с детьми, разме-тавшимися в бреду, от «англичан-ки» с поросятами. В свинарнике—холод, грязь, нестерпимая вонь от свиней.

Со слезами на глазах расска-зывает председатель совета комму-ны о тяжелых условиях, о не-отпуске кредита на жилищное стро-ительство, о мятарствах и обивания порогах районных и овружных учреждений.

— Мы обиженные беспризор-ники,—грустно слышатся дрожа-щие слова коммунара.

Стойко держатся коммунары терпя нужду, холод и голод и со-жительство в обществе свиней.

«Стойкость—храбрость города берет»—гласит пословица. Стой-кость коммунара должна вправити мозги соответствующим лицам.

*Пав. Горчаков.
Елауский район.*

54000 взрослых будут обучаться на ликпунктах и в школах

ТОЛЬКО ПРИ АКТИВНЕЙШЕМ УЧАСТИИ ШИРОКИХ МАСС НАСЕЛЕНИЯ
МЫ СМОЖЕМ УСПЕШНО ОБУЧИТЬ ЭТУ ОГРОМНУЮ АРМИЮ

ДОГОВОР

на социалистическое соревнование по очередным задачам культурного строительства на 1929-30 год, заключенный между Барабинским и Славгородским округами

ЛИКБЕЗ

Барабинский округ в 1 июня 1930 года беретя обучить 35000 неграмотных взрослых, Славгород-ский—30000.

Малограмотных: Барабинский округ—14000, Славгородский—10000.

В школах повышенного типа и на заочных курсах 1 ступени и т. п. Барабинский округ—2000 человек, Славгородский—2000 ч. Пропустить через воскресные школы—курсы по 1000 батраков и колхозников на каждый округ с передачей 25 проц. состава не организованных в колхозы.

Усилить выполнение лозунга «Грамотный, обучи неграмотного», завербовав из партийного, комсо-мольского, общества ОДН, профес-сионального и сельского актива по 15000 добровольных ликвидато-ров.

Обеспечить классовый состав, обучить в системе ликбеза: по Барабинскому округу 5000 негра-мотных батраков и 2000 мало-грамотных, по Славгородскому—8000 неграмотных батраков и 5000 малограмотных, обучить по общим округам, 100 проц. негра-мотных членов колхозов, 50 проц неграмотных и 25 проц. малогра-мотных женщин в общем охвату обучающихся.

Максимально вовлечь всю си-стему ликбеза в общественную работу в борьбе за урожай, в борьбе с вулаком, для чего 10 про-центов всего состава обучающих-ся вовлечь в колхозы и 1 проц. выдвинуть на общественную ра-боту.

Развернуть работу за лучшее качество ликпунктов, школ мало-грамотных и индивидуально-груп-пового обучения, для чего открыть в Барабинском 100, в Славгород-ском 100 опорных ликпунктов и школ малограмотных в сельских местностях. Развернуть шефство над ликпунктами и группами под

лозунгом «Ни одного ликпункта и группы без шефа». Наладить ме-тодическое руководство ликпункта-ми, группами и одиночно-груп-повым обучением, для чего развер-нуть в округах не менее как по 100 методических кустов, в каж-дом 10 обучающим индивидуалам прикрепить по 1 инструктору-ме-тодисту из грамотного актива.

Довести выпуск учащихся в ликпунктах и школах малограмот-ных до 80 проц.

Летом 1930 года организовать в каждом округе из окончивших ликпункты и школы грамоты кур-сы на 150 батраков, бед-няков и колхозников по подготов-ке их в школы повышенного ти-па и на общественную работу.

Расширить и укрепить органи-зацию ОДН, доведя ее численность в 1 мая 1930 года по Барабин-скому округу до 30000 чел., по Славгородскому—15000 чел. Учас-тие ОДН в выполнении общего плана должно выразиться в 35 процентов.

ДРУГИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПОЛИТПРОСВЕТА

Весь прирост сети изб-читален в предстоящем году развернуть в колхозах. Недостающие колхозы охватить красными уголками и библиотеками-передвижками.

Все колхозы обслужить кино-передвижками не менее 6-ти раз каждый.

Сеть кино-передвижек в окру-гах довести до 25 проц. в суще-ствующем.

В части радиофикации присоеди-ниться к договору, заключенно-му между каинской и славгород-ским овружными почтовыми кон-торами, взяв на себя за его вы-полнение равную ответственность.

Улучшить социальный состав крестьянских курсов с таким рас-четом, чтобы в них было 50 про-центов колхозников, 40 проц. бед-няков и батрачества и 10 проц.

КЫШТОВСКАЯ МАСЛОАРТЕЛЬ НЕ ВЕДЕТ СОРЕВНОВАНИЯ

Поэтому план маслозаготовок выполнен только на половину, качество масла попрежнему плохое.

Кыштовская маслоартель «Крас-ный Партизан» участвует в соци-алистическом соревновании с с.-майзасской маслоартелью на 100 процентное выполнение пла-на маслозаготовок, лучшее каче-ство масла.

При маслоартели созданы кон-курсная комиссия из 5 человек и смотровая тройка, но ни та, ни другая не работают. Членов кон-курсной комиссии нет—кто на ку-рорте, кто вошел в коммуны.

Работа маслоартели забыта и не удивительно, что качество мас-ла не улучшается, план маслоза-готовок на 1 июля выполнен толь-ко на 53 проц.

Счетоводство запущено. Пайщи-ки рассчитываются авансом, окон-чательного расчета с пайщиками нет с начала года. Большая пу-таница с постройкой свинарника.

Строили, строили, а стоимости его точно не знают.

Фонда помощи бедноте нет, та-ковой не создан. И только теперь что-то думают делать, хотят от-числить за весь год. Отсутствует также и фонд улучшения быта женщин.

Это требует усилить организа-ционно-производственное обслужи-вание. Конкурсной комиссии не-обходимо заняться просмотром кан-дидатов, могущих участвовать в конкурсе. Также есть. Беднячка Ковлешина, Весня Яковлевна, от 1 коровы с 1 октября по 1 ав-густа сдала 61 пуд 18 фун. мо-лока при среднем проценте жи-ра 4,5. Смотровой тройке необхо-димо сейчас же проверить работу бывшего счетовода Казанцева (он уволен из маслоартели, уже сумел устроиться в потреббюджет) и посмотреть, нет ли там вред-ительства.

средняков. Из числа неорганизо-ванных учащихся 50 проц. во-лечь в колхозы.

Распространить в 1 мая 1930 года по 1 экземпляру газет и журналов на каждые 5 крестьян-ских дворов в порядке индиви-дуальной подписки (не включая сюда подписку организаций и уч-реждений), при чем каждое про-светучреждение—школа, изба-чи-тальня, ликпункт—должно распро-странить не менее 5 экз., что со-ставит по Барабинскому округу 6500 экз., Славгородскому—5500 экземпляров.

Кроме того, каждый комплект (школы, избы читальни, библиоте-ки, ликпункты) за год должен рас-пространить среди населения не менее, чем на 10 руб. литерату-ры, что составит по Барабинско-му округу 13000 руб. и Славго-родскому—11000 руб.

По библиотекам заключается особый договор.

Бурные дни

17 районов нашего округа раз-биты на кусты. Каждый куст состо-ит из 4 районов. Кроме того, в каж-дом районе создано от 4—8 кусто-вых объединений.

Это все крепости ликбеза. Сейчас проходят районные про-изводственные конференции, просве-щенные жарко обсуждают програм-му и план предстоящего учебного года, с особым подъемом подписы-вают тот политический договор на народному образованию, который заключен между Барабинским и Слав-городским округами.

Этим дело не ограничивается. Внутри нашего округа заключаются договоры на наиболее успешное про-ведение ликбеза.

Соревнуется куст с кустом, рай-он с районом, ликпункт с ликпунк-том. Каждый представляет себе все колоссальное значение ликбеза, тот темп с которым придется работать, когда откроется ликбезовская на-вигация.

Громкое эхо несетя по округу,— «Не подкачаем!», «За 100-процентное выполнение договора!»

Наш округ бурлит, как водопад, энергией, страстным желанием до-бить последнего врага проклятого наследия царизма—неграмотности.

И вот в этот-то период разлива-ющегося энтузиазма масс на конфе-ренциях участвует славгородская бри-гада. Смотрит и удивляется востор-гу барабинцев.

Железнодорожники барабинска в своем большом клубе устроили шум-ную встречу. Клуб был битком на-бит рабочими, просвещенцами, ком-сомольской ротой Осавиахима. Го-рячим речам и бурным аплодисмен-там зычно аккомпанировал духовой оркестр. Одна из старейших просве-щенок от избытка чувств плакала. А славгородская бригада говорила: —Подобного энтузиазма мы нигде не видели.

Это был действительно жизне-радостный момент.

Позавчера в АПО ОК состоялось совещание насчет развертывания сети ликбеза в округе в наступаю-щем учебном году.

На-днях в окрисполкоме будут утверждать бюджет народного обра-зования, в частности ликбеза.

— Четкость в работе, ответвен-ность, общественность—эти слова не сходят с языка начальника штаба ликбеза т. Маркова.

Завтра барабинцы отправляют две бригады олу—ответную—в Слав-городский округ в Рублевский, где все-таки округ заступит вперед К-ва нами договор.

Л. Ушатский.

◆ Закончилась чистка аппарата окрфо, орзу, стражассы и органов прокуратуры.
◆ Чистка проходила без участия масс. ◆ Нач. канской гормилиции Колычев милиционеры носят хлеб на квартиру ◆ На днях будет слушаться в окрсуде дело чановских дельцов. ◆ 8 месяцев крестьянин ходил за получением причитающихся ему денег к помстрахагенту Татарского района.

Листок РКН

Чистка аппарата идет без участия масс

Опыт проведенной проверки и чистки советского аппарата по 4 уч. режентам—окрфо, окрзу, органов прокуратуры и стражассы—целиком и полностью оправдывает значение чистки, как способа оздоровления и качественного улучшения аппарата. Чистка дает начало систематической работе по коренному переустройству аппарата и приспособления его к выполнению задач социалистического переустройства народного хозяйства.

Проверка и чистка содействовали поднятию трудовой дисциплины, способствовали внедрению понятия о коллективной работе и коллективной ответственности за работу аппарата. Чистка выявила лиц, тормозивших работу учреждения, по чиновничьи относившихся к своей работе.

Отмечая положительные результаты чистки совнаппарата, недавно прошедшей пленум окружкома партии и окружной контрольной комиссии отметил, что вся тяжесть непосредственной работы по чистке аппарата ложилась на окружную и ведомственные комиссии. Ячейки партии, комсомол, профорганизации, эконокомиссии и стенгазеты чрезвычайно слабо принимали участие в этой работе. Самокритика в достаточной мере развернута не была. Крестьянство не втянуто в дело оздоровления совнаппарата. Как существенный недостаток пленум отметил

слишком частую смену руководителей ведомственных комиссий по чистке.

Пленум учитывая важность чистки госаппарата, считает необходимым возложить ответственность за успешное проведение чистки в одинаковой мере на ячейки партии и профсоюзы. Райкомам, ячейкам и профорганизациям предложено шире развернуть работу вокруг чистки, привлекая к этой работе массы рабочих. Ход чистки аппарата нужно больше освещать в «Варябинской Деревне» и стенных газетах.

В последующей работе по чистке нужно будет больше привлекать рабочих для непосредственной проверки работы аппарата и его звеньев. Нужно практиковать выборы рабочих на общих собраниях для работы по чистке и освобождать их на это время от других общественных обязанностей.

В будущем будет практиковаться стечность подлежащих чистке учреждений на широких собраниях рабочих и крестьян. Во время должна быть развернута широкая массовая агитация за чистку госаппарата через вывешивания лозунгов, плакатов в стенах учреждений, на предприятиях и на улицах. К работе по чистке должны быть привлечены городские советы, легкая кавалерия, делегатки.

При отделениях профсоюзов будут созданы комиссии содействия

чистке госаппарата. Создать комиссии содействия решено также на предприятиях и в учреждениях. Во избежание засорения советского аппарата ответственность за принимаемых сотрудников после чистки будет возложена на руководителей учреждений и профорганизаций.

В связи с чисткой пленум отметил особое значение, которое имеет сейчас выдвижение в советский аппарат рабочих от станка. Пленум предложил ячейкам и профсоюзам систематически заниматься этим вопросом.

С круговой порукой, стремлением отдельных товарищей скрыть недостатки в работе учреждения и отдельных сотрудников нужно будет повести самую решительную борьбу.

Дело оздоровления и улучшения аппарата—это одна из основных задач. Борьба с бюрократизмом была за улучшение аппарата—является одним из методов классовой борьбы. До сих пор это не усвоено отдельными ячейками и коммунистами. Улучшение аппарата есть систематическая и постоянная работа. Поэтому пленум предложил партийным, профсоюзам не ослаблять работы в проверочных учреждениях, используя поднятую активность как начало систематической работы по улучшению и рационализации аппарата, вовлекая коллектив на помощь по проверке последующих учреждений.

Начгормилиции Колычев ухитрился получить хлеб из ЦРК для „арестованных“

При чистке аппарата оградмдела выявлены случаи, когда служащие, боялись чистки, и сами подавали заявления об увольнении.

Бывший работник колчаковско-го варательного отряда Яковлев отвечает в о м с с и так: «Не знаю», «У меня отсутствует память». Он не хочет сознаться, что он действительно служил в варательном отряде.

Сестра милосердия Бессонова, работавшая в колчаковском отряде, также скрыла свое прошлое.

Оба они подали заявления за день до прихода комиссии, полагая укрыться от чистки. К счастью им это не удалось.

Комиссия по чистке аппарата адмтдела выявила не только от дельных людей чуждых советской власти, бывших колчаковцев и других. Она выявила также ряд недостатков в работе самого аппарата милиции.

Известно, что за недостатком хлеба отпускается в ЦРК только пайщикам. За получением хлеба приходится стоять довольно долгое время в очереди. Работники милиции скоро нашли выход. За подписью начальника гормилиции Колычева полетела бумага в правление канского ЦРК. Дело вот в чем. Для арестованных и арестованных милиция приобретает печеный хлеб в ЦРК по требованию начальника гормилиции. Но хлеба нужно было достать не только для арестованных,

но и для самих работников милиции. И вместо того, чтобы получить его на 5 арестованных, хлеб выписывается на 45 человек. Об этом знали все сотрудники. Все получали хлеб в милиции, а начальнику Колычеву и некоторым другим милиционеры хлеб носили даже на квартиру.

Это кажется мелочью. Но и эта мелочь не подходит для милиции, которая сама призвана для наблюдения за тем, чтобы соблюдалась революционная законность.

В. Ч.

Каберу запретили работать в госстрахе в течение 3-х лет

Помстрахагента Каберу (Татарский район), по постановлению РКН, запрещено поступать на работу в госстрах в течение 3-х лет за невнимательное отношение к своим обязанностям. Более 8 месяцев ходил к нему крестьянин Д. Козловой Анищенко за получением премии за павшую лошадь. Кабер деньги не выдавал, создавая волокиту, которая тянулась ровно 8 месяцев.

РАЗБАЗАРИВАЛИ ДЕНЬГИ НАПРАВО И НАЛЕВО

На протяжении целого года дельцы чановского райисполкома—бывший пред. рива Шукин, члены рива Цевменко и Воробьев, бухгалтер Буйко и председатель ревкомиссии Сидоренко—беззастенчиво занимались разбазариванием народных средств.

Не понравилась Шукину физиономия работницы больницы Везелкиной—отказала она пьяным любезным приставам—и вылетела пробкой из больницы. Она нашла защиту у суда. Выплатили ей за вынужденный прогул 224 руб. и списали их на счет рива вместо счета Шукина.

Не понравилась Цевменко физиономия учительницы Волгиной—выходное пособие 66 руб. и лети на все четыре стороны, а через несколько дней Волгину опять привяли на работу.

Раздавали деньги в подотчет разным лицам без всякой проверки большими и малыми суммами. Уехали люди не отчитавшись (Александров, Арбузов и другие). Плакали ривовские денежки около 250 руб.

Приложил в этому разбазариванию руку и зав. финансовой частью рива Воробьев, за доброе здоровье которого молились все кулаки и спекулянты Чановского района, обижать которых Воробьев не хотел.

Взыскание с лишенцев за неотбытие сельских исполнителей произведено в сумме только 30 р. вместо 2000 руб. Недовзыскали со спекулянтов 16000 руб. разных налогов, а сейчас и взыскать



нельзя—спекулянты ликвидировали свои дела и выехали неизвестно куда.

Денежек в кассе не было для оплаты административных расходов, не гнушались дельцы повзаймованием в разных местах, в том числе и из сумм, вырученных от продажи займа индустриализации 5422 руб.

Денежки нужны были для того, чтобы оплатить „усердную“ сверхурочную работу бухгалтера Буйко, приходившего днем покурить в рив, а вечером—зарабатывать сверхурочные.

Плодотворная работа Буйко оказалась при ревизии—непроведены денежные документы за много

ЭЛЕВАТОР БЕЗ РАБОТНИКОВ

Вулканский элеватор даже сейчас не очищен от пыли и мусора. Дезинфекция не было, мер против амбарных вредителей не принято. Штат элеватора совершенно не укомплектован—нет механика, помощника его, двух приемщиков хлеба, заправляющего складом и партия исклю редьяки ливью в Знающий. ли.

Величко и Жидко надо гнать из совнаппарата

Еще в июле 1927 года в мощинское кредитное т-во был принят на службу привазином мощинский кулак Лузянин. Прослужил он ровно год и за это время успел растратить 651 руб. кооперативных денег и за это был уволен. Председатель кредитного товарищества Величко считал необходимым привлечь Лузянина к уголовной ответственности за ра-



страту и не предъявил даже в нему гражданский иск на взыскание растратенной суммы.

В сентябре 1928 года Величко снова принимает Лузянина в себе на работу, зная о том, что Лузянин находится под судом.

В ноябре обязанности председателя правления кредитного товарищества принял т. Жидко.

Он знал о том, что Лузянин—кулак, растратив, находящийся под судом. Несмотря на это, Лузянин работал до февраля 1929 го-

да. Ему выдавались авансы свыше 4000 руб., в которых Лузянин долгое время не отчитывался. В результате—снова растрата.

15 апреля по накладной №100 Лузянину отпущен в кредит ходов стоимостью в 95 руб. Ходки в кредит другим крестьянам не давались. Но Лузянин—друг Жидко. Ему можно оказать услугу. Лузянин, конечно, деньги в срок не внес, а предправления Жидко мер в взысканию этих денег никаких не принимал.

При заготовке сена кредитное товарищество повесло 300 рублей убытку, благодаря халатности предправления Жидко.

Жидко имеет за собой еще целый ряд преступлений.

Обо всем этом, наконец, сообщили в бюро жалоб РКН, которое объявило Величко и Жидко строгий выговор.

Кажется, что строгий выговор—слишком небольшой наказанием для Величко и Жидко. Их надо совсем гнать из советского аппарата. Гр.

РАБСЕЛЬКОРЫ!
Пишите в «Листок РКН»
Помогите через газету выявлять бюрократов и волокитчиков.

При активном участии масс могут быть изжиты недостатки в работе бюро жалоб

В работе окружного бюро жалоб при РКН за последнее время имеются заметные достижения. При разборе жалоб привлечены рабочие рабочие заседатели. Привлечен актив для обследования работ учреждений. Некоторые жалобы рассматривались на предприятиях, в клубах. При ривах и горсоветах организованы секции РКН.

Для работы бюро жалоб необходима «легкая кавалерия». Своевременно принимаются меры по заметкам, помещенным в окружной и стенных газетах.

Все это способствовало привлечению рабочих и трудящихся масс к участию в непосредственной работе по борьбе с бюрократизмом, волокитой и другими извращениями работы аппарата.

Привлечение актива дало возможность производить проверку не только мелких жалоб, но и более глубокое обследование и выявление общего состояния работы учреждений.

На ряду с достижениями, безусловно, имеются недостатки в работе.

Недостаточно популяризована работа бюро жалоб среди рабочих и крестьян, благодаря чему имеется низкий процент поступления жалоб от рабочих (4,6 проц) и крестьян (25,6 проц).

Рабочие заседатели и актив слабо используются как связь с массами, не отчитываются о своей работе перед рабочими. Бюро жалоб не ставило докладов на предприятнях, в учреждениях. Жестяницы, в частности делегатки, не втянуты в работу.

Секции РКН при ривах и горсоветах слабо развернули работу, а некоторые существуют только на бумаге. Бюро по приему и расследованию жалоб при избах читальных в большинстве не работают.

Все эти недостатки могут быть исправлены при более широком привлечении масс к работе бюро жалоб. Поэтому массовая работа, привлечение рабочих и крестьян к непосредственному участию в работе является основной задачей.

Г. Б.

Спала непробудным сном ревизионная комиссия. На требования произвести ревизию председатель ревкомиссии Сидоренко отговаривался: «болен и нет времени», а в это время денежки из кассы рива плыли направо и налево.

Но всему бывает конец.

Вывели за ушко на скамью подсудимых дельцов «Черного счета». будет их судить окружной суд показательным судом, а сейчас до суда сидят под стражей защитник и покровитель спекулянтов Воробьев и любитель сверхурочных герой «Черного счета» Буйко. Жведчик.

В БАРАБИНСКЕ НУЖНО ОТКРЫТЬ ВЕЧЕРНИЙ РАБОЧИЙ ТЕХНИКУМ

30 августа на совещании райкомзастей стенограф и рабкоров барабинского узла между прочими вопросами рабкоров поднимался вопрос об организации в г. Барабинске вечернего рабочего техникума.

Большая тяга рабочих к повышению своего политического и общественного уровня не находит сейчас еще достаточного удовлетворения. Особенно плохо дело обстоит с повышением формами общего образования.

— У нас в службе пути,—говорит участник совещания т. Захпер,— есть 13 рабочих, окончивших семилетку

или девятилетку. Учиться дальше, в особенности повышать свою квалификацию, желают не только они, но и еще многие рабочие. Кроме того, к ним нужно прибавить окончивших школу рабочей молодежи в нынешнем году. И рабочие городских предприятий с большой охотой пойдут учиться в вечерний техникум.

Совещание постановило: возбудить перед окроно вопрос об открытии вечернего техникума.

Мы идем от окроно конкретному отчета по этому предложению рабочих.

Ф. Куз.

КАК БУДЕТ ВЫДАВАТЬСЯ ХЛЕБ

За последнее время снова появились громадные очереди за получением хлеба в ЦРК. Многие рабочие и служащие, не имеющие возможности по 6 и более часов в сутки стоять в очереди, очень часто остаются без хлеба.

А в это же время каинские и мошинские торговки получают из лавки ЦРК хлеб.

Раньше практиковались выдачи справок на право получения хлеба. И вот этими справками богаты все торговки.

Правление ЦРК решило с 5 сентября хлеб выдавать по справкам учреждений и предприятий, которые должны быть выданы всем нуждающимся в получении хлеба. При предъявлении справок нужно будет одновременно предъявлять профсоюзные билеты и заборные книжки. Отсутствие одного из этих документов не дает право на получение хлеба.

ИЗ ПАЧКИ ПИСЕМ

Зажиточный крестьянин дер. Казяцевой, Барабинского района, Филат Дубровский до сих пор не состоит членом кооперации. Ходит по багрякам и полкучает, чтобы купили ему в лавке спичек или керосину.

Свой.

Нарсуд 9 участка (с. Кыштовка) вызвал на социалистическое соревнование суды 5 и 8 уч.; 5 участок до сего времени ничего не отвечает, а 8 от соревнования прямо отказался.

Шаталов.

Безобразия творятся в шиницкой маслоартели, Спасского р.

При постройке казенного завода бабки на потолок поставили гнилые. Потолок провалился. Рабочие жалуются что им не выдают спецодежду и не объясняют сумму зарплат.

Члены правления работу ведут слабо, председатель Плотников пьянствует, а члены по неделям не посещают завод. Мастером работает Лейбович—лишениц.

Селькор.

Утерянные документы считать недействительными

Заборная кооперативная книжка на имя Киселева Н. И. 1673. Членская книжка Новосильского ТПО № 1923 на имя Зелединова С. 1674. Учетно-воинский билет, удостоверение личности, членская книжка потребительского на имя Завьялова Ф. В. 1675. Членская кооперативная книжка № 1242 на имя Вельчикова А. И. 1676. Кандидатская карточка ВКП(б) № 6826 на имя Будинко С. А. 1677. Пасная кооперативная книжка № 1704 на имя Костина 1678. Учетно-воинский билет на имя Парфенова М. И. 1679. Членская кн. № 1455 потребительского на имя Турлова И. В. 1780. Профилет союза СТС № 5134 на имя Чернышова К. Ф. 1681. Учетно-воинская книжка на имя Казубова Ф. С. 1682. Профилет союза СТС на имя Савтакова Т. И. 1683. Учетно-воинская кн. № 827 на имя Киселева П. Е. 1684. Профилет союза СЛХР на имя Ломанина И. 1685. Учетно-воинский билет на имя Едина А. В. 1686. Учетно-воинская кн. на имя Едина С. З. 1687. Учетно-воинская книжка на имя Калашникова И. В. 1688. Членская книжка о-ва п-лей № 998 на имя Паньченко И. 1689. Членская кн. № 17865 ТПО на имя Варовко Д. Г. 1690. Учетно-воинская карточка Соколыдова Ф. В. 1691. Членская кооперативная кн. № 32765 на имя Волкова И. 1692. Учетно-воинская № 275 на имя Лытенко И. В. 1693. Страховое удостоверение, учетно-воинская книжка на имя Дерябиничева П. И. 1694. Учетно-воинская кн. на имя Рудова А. П. 1696. Удостоверение личности, учетно-воинская кн., членский билет союза охотников, учетно-воинская кн. на имя Иванова С. Н. 1697. Удостоверение об окончании каинской школы 2-й ступени на имя Батуриной А. Н. 1201. Профилет союза СТС на имя Батуриной С. И. 1202. Квитанция № 334 на сдачу кожаную на имя Логвиненко Е. П. 1203. Профилет о-ского союза вабземлеса № 29037 на имя Аманова А. П. 1201. Учетно-воинская кн. на имя Васильева М. В. 1205. Учетно-воинская книжка на имя Коростелова М. Е. 1206. Учетно-воинская кн. на имя Теплякова И. А. 1207. Учетно-воинская карточка на имя Смолина П. В. 1208. Заборная кооперативная кн. ЦРК № 167 на имя Волкина М. П. 1209. Удостоверение на право ношения револьвера системы «наган» на имя Сушкова В. К. 1210.

Профтеатр реорганизован

На днях состоялось первое собрание членов профглуба. Собрание заслушало доклад о задачах и будущей работе профглуба, при котором организуются разные кружки и секции. Избрано правление глуба.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ № 336

Многие организации не знают на какой текущий счет должны поступать средства отчисляемые в фонд обороны страны. Сообщаем, что таким текущим счетом является № 336. Открыт он каинским отделением госбанка.

Все средства, отчисляемые организациями в фонд обороны страны, должны поступать на этот номер. Окросоавиахим.

НОВЫЕ КНИГИ

Фадеев А. Государственное обеспечение членов семей призванных в ряды РККА. ГИЗ 1928. Стр. 80. ц. 30 к. Справочник составлен по последним данным. Он дает все необходимые сведения по вопросам государственного обеспечения семей красноармейцев.

В более популярном изложении эти вопросы освещены в книжке «Наша государственная забота о семьях красноармейцев». ГИЗ. 1298. Стр. 14. ц. 3 коп.

Дисциплина является основой боеспособности армии. Без крепкой революционной дисциплины не может быть сильной Красной армии. О воинской дисциплины, опирающейся на революционную сознательность красных бойцов, об отличии дисциплины в Красной армии от армии буржуазных стран рассказывает книжка ХИТЕВ. «Льготы бедноте», ц. 15 коп. В книге собраны все вышедшие законы бедноте. Книгу необходимо иметь в каждой избе-ни тальне.

БИРЮЗОВ И. Как перестроить крестьянское хозяйство, изд. «Крест. газета», стр. 62, ц. 10 к. Книжка посвящена общественному ведению хозяйства и простым языком дает практические указания, как перейти к коллективному хозяйству, которое одно только может вывести бедняка и середняка к большой доходности сельского хозяйства.

ПРОТИВ РЕЛИГИИ. Сборник. Госиздат стр. 110, ц. 15 коп. Книга составлена АННО ЦК ВКП(б) и предназначена для пропагандистов и активистов безбожников. Материал подобран очень удачно и делает упор на классовость религии, вскрытая истинное лицо религиозиков.

Л. У.

74 ПРОЦЕНТА

Распространение 3 займа индустриализации в Чановском районе проходит успешно.

На 28 августа район реализовал займа в кредит на 52585 руб. и за наличные на 590 руб., что составляет 74 проц. контрольной цифры.

Подписка на заем среди рабочих и служащих дала 29000 руб. или 126 проц., только что прошедш. районференция рабрпоса—7500 руб.

На ряду с успешным ходом займа выявлена косность отдельных организаций. Покровский сельсовет до сего времени не сообщает риву о ходе распространения займа. В результате обнаружилось, что он не распространил займа ни на одну копейку. За такую халатность президиум рива вынес покровскому сельсовету строгий выговор с предупреждением.

Черепашьими шагами идет распространение займа в н.-февлинском сельсовете. Работники куда то пораз'ехались, ключ от канцелярии сельсовета оказался в руках местного попа, который красил крышу сельсовета и брал за это по 3 рубля в сутки.

Н. февлинскому и ряду других сельсоветов за слабое распространение займа рив вынес выговоры.

СООБЩАЕМ БРАТКО

Бюро жалоб при избач. центральнх, как не оправданные себя, будут распущены. Вместо их организуются секции РКМ при крупных сельсоветах.

Предполагается созыв окружного совещания секций РКМ для обмена опытом и инструктирования.

Президиум окриполкома возбудил ходатайство перед краевыми организациями о доведении льготного фонда по обязательному страхованию до 15 проц.

200 билетов 2-ой лотереи общества землеустройства трудящихся евреев распространено среди неорганизованого еврейского населения Каинска.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 10 сентября, в 6 часов вечера в профглубе состоится лекция тов. Л. Н. Ушатского—Черновная контрреволюция в Сибири".

Ход по профсоюзным билетам.

Зам. редактора— Ал. Подгорбунский.

Принимаю заказы и ПЕРИ ДАМСКИХ И ДЕТСКИХ ШЛЯП И ПЕРЕДЕЛКУ ФЕТРОВЫХ

Пистровская ул., д. № 5. ЕЛИ 1182 1-2

Утеряна круглая печать подтавского сельсовета, Чановского района. 1671.

Продается крошечный жеребец, 4-х лет, масти рыжий. Гор. Барабинск, Путевая ул., дом № 14. 1669.

Потерялась лошадь: мерин, масти темно-пеглой, грива стрижена, на левом ухе две дужки. Гор. Барабинск, Восточная, № 12, Пуштарев С. И. 1206.

3 ЗАЕМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Облигации займа продаются за наличный расчет в госбанке г. г. Каинска и Татарска, в отделениях Сибкрайсельбанка, во всех сберегательных кассах округа и кредитных товариществ, сельсоветах, всем контрагентами райисполкомов и сельсоветов.

До 10 сентября. Облигация полная в 50 руб. за 47 руб. 20 коп. Десятая 5 руб. за 4 руб. 79 коп.

Окрифотдел.

ИЗВЕЩЕНИЕ

РКИ созывает на 10 сентября, в 6 час. вечера, в помещении округа СОВЕЩАНИЕ АКТИВА, рабочих заседателей, «легкой кавалерии» и делегатов. Желательно — присутствие членов профсоюзов и комсомольцев —

Повестка дня

1. Массовая работа и задачи актива РКИ (Барташевич).
2. О работе бюро жалоб (Голубев).

Каинский винзавод покупает разный зерновой хлеб и картофель по синдицированным ценам. За зерновой хлеб доплачивается дополнительно по 3 коп. за пуд.

Завоудуправление. 1212

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Барабинский молсоюз совместно с сибторгом, под руководством окрзу, намечает в 1929/30 учебном году провести при механизированном маслозаводе двое ТРЕХМЕСЯЧНЫХ курсов мастеров маслоделия: первые с октября с. г. по январь 1930 г., вторые с января по апрель 1930 г.

На курсы будут приниматься лица обоого пола, не моложе 18 лет и не выше 35 лет, имеющие производственный стаж по маслоделанию (мастер, помощник или рабочий маслозавода), знающие четыре действия арифметики и умеющие бегло писать и читать.

Лица, желающие поступить на курсы, должны подать в орготдел молсоюза заявление и анкету, заверенную сельсоветом или профглубом (по нижепечатанной форме).

Содержание слушателей курсов будет за счет молсоюза. Желательно, чтобы подбором кандидатов на курсы маслоделия занялись местные партийные, советские, кооперативные и профсоюзные организации.

Прием заявлений производится до 1 октября с. г. Место проведения и время открытия курсов будет объявлено особо.

АНКЕТА

для поступающих на 3-х месячные курсы мастеров маслоделия

Вопросы

1. Фамилия, имя и отчество
2. Пол
3. Год рождения
4. Национальность
5. Образование общее
6. Образование специальное (курсы маслоделия, лаборантов, счетоводов)
7. Работал ли по маслоделанию, сколько лет, в качестве кого и где, указав маслозавод
8. Социальное происхождение (батрак, крестьянин, служащий)
9. Состоит ли членом профсоюза, какого и с какого времени
10. Состоит ли членом или кандидатом ВКП(б) и ВЛКСМ и с какого времени
11. Имущественное положение поступающего и его родителей (указать дом, надворные постройки, лошадей, коров, с.-х. машины и орудия)
12. Количество десятин посева
13. Размер уплачиваемого вами с.-х. налога в текущем году
14. Количество членов семьи
15. Служил ли в Красной армии
16. Служил ли в белой армии
17. Постоянное местожительство

Подпись _____ Дата _____
Правильность данных в анкете сведений свидетельствует сельсовет или рик. 1221

ОБЪЯВЛЕНИЕ БАРАБИНСКОГО ОКРФИНОТДЕЛА

1. Все владельцы торговых промышленных, государственных, кооперативных и частных предприятий, облагаемых в процентном отношении к обороту, обязаны выбрать регистрационные удостоверения на 1929/30 год на предприятия и складочные помещения.

2. При выборке регудостоверений на предприятия, указанных в п. 1 м, владельцы уплачивают аванс в счет оклада промналога 1929-30 года в размере, указанном в извещениях, рассылаемых предприятиям: облагаемым в общем порядке—налогоинспекторами, а облагаемым в централизован. порядке—окрфинотделом.

3. Все лица, имеющие кустарные и ремесленные промыслы, облагаемые в твердых ставках, также обязаны выбрать регудостоверения.

Примечание. Владельцы лично-промысловых занятий, свободных от промналога, выбирают бесплатные регудостоверения. 4. Все регудостоверения, выбираемые с уплатой аванса промналога или в твердых ставках, а также на все складочные помещения, выдаются: в г. Каинске и Татарске отделениями госбанка, а в г. Барабинске—барабинским риком.

5. Бесплатные регудостоверения (на маслоартели, кооперативные предприятия, не имеющие 20-тысячного облагаемого оборота, государственные и кооперативные предприятия, возникающие с 1-го октября и на свободные от промналога кустарно-ремесленные промыслы) выдаются налогоинспекторами: 1-го участка—в г. Каинске, 2-го участка—в г. Татарске и 3-го участка—в г. Барабинске.

6. Акцизные патенты выдаются отделениями госбанка и барабинским риком.

7. Срок выборки регудостоверений, как платных, так и бесплатных и акцизных патентов, а также уплата аванса промналога, назначается 15 сентября с. г.

8. За несвоевременную выборку и за невыборку регудостоверений и акцизных патентов владельцы предприятий будут привлекаться к штрафу.

ОКРФО

Каинский кожевенный завод доводит до сведения населения, что лица, славящие кожу и для выработки в 1928 году до 1 октября, обязаны не позднее 15 сентября выкупить таковые; после означенного срока кожи будут проданы, а владельцам будет выдаваться равноценная кожа или выплачиваться деньгами по стоимости как за сырье

Кожпромкомбинат. 1216

Потерян револьвер системы «Маузер» № 342749, принадлежащий г-ну Степаненко А. К., г. Каинск, Коммунистическая, № 28. 1217.